

广交会首日客商云集宁波场馆

各大企业各显神通尽力促成每一单贸易

来自外贸
一线的报道

世贸通
SHI MAOTONG

国家级外贸综合服务试点企业
www.shimaotong.com
4008885711



对接：“浓咖啡” “淡咖啡”都要认真对待

宁波如意股份有限公司董事长储吉旺用一个很好的比喻描述了现场的客商：“一部分是目标很明确会坐下来谈的客商，他们就像一杯香浓的咖啡；还有一部分客商则可能没有准确的意向，以走走看看为主，这部分人群就是淡咖啡。”

而提高接单率的方法之一，就是“不管是‘浓咖啡’还是‘淡咖啡’，都要认真去对待”。公司相关负责人介绍说，“淡咖啡”中不乏潜在用户，需要好好经营。“以前曾经有位从事粮油生意的客商，买走了我们少量的手动搬运车回去试用，觉得产品质量很好。在经营之下，这位客商为我们带来了一笔400万美金左右的单子，现在他已经成为我们的代理商。”她表示，公司尝到过不少来自潜在用户的甜头。

除此之外，现场的业务员必须要足够给力。世贸通相关负责人介绍，现场的销售人员必须非常了解公司的产品，在展会前就做好充足的准备，预测一些客户可能会提出的问题。“在价格方面，可能会先告诉客户公司的定价，再看情况适当减免，或者问问他以前合作的公司价格之后再定夺。”他说。

放眼广交会现场，甬企都在通过这个平台接触世界各地的大量客商。所以，通过大平台尽可能多地接触客商或是找到潜在客户，成为许多公司提高接单率的策略。

昨天，首日开幕的广交会迎来四方客商，宁波企业也带上自家的招牌产品在现场百花齐放。

在人头攒动的各个场馆，记者发现，不少国外客商已坐下来开始洽谈初步意向，诸如奥克斯、博菱电器等场馆中常常出现客户爆满的现象。接单不易，各大企业会如何各显神通呢？让我们看看促成每一单贸易的台前与幕后。

记者 劳育聪 王婧 实习生 张珂 通讯员 姚波



国外客商在奥克斯场馆洽谈合作。

产品：既要有“颜值”，也要有“内涵”

对于每一个踏上广交会大舞台的企业来说，产品是不可或缺的名片，没有产品样品就很难开启接单的伊始。能够接触到实体产品，也是线下相对于线上的优点之一。而毫无疑问，现如今客商们在选取商品的标准上也越来越严苛，这就要求企业必须加紧修炼内功。

宁波博菱电器有限公司是一家专注于家电生产的企业。公司外贸部经理顾宏莉

告诉记者，目前公司打造产品不仅要保证性能的优良，还要在外形上面下功夫。“我们请了韩国、澳大利亚、意大利等国家的设计师，他们都十分精通工业设计。”顾宏莉说，“不同的设计师会设计销往不同地区的产品，分别对应该地区人们的审美喜好。”

除了“颜值”，“内涵”也不可或缺，“内涵”不仅包括产品的核心技术，还包含后续的服务。宁波

如意股份有限公司相关负责人告诉记者，公司还有一站式的服务，用户可能一开始购买了小型的产品，之后一旦扩大生产需要更大型的的设备，可以第一时间得到来自业务员的对接。奥克斯相关负责人介绍，该公司在海外有许多业务员，会实时对接客户的情况，每一个客户的需求可以在第一时间被反馈到公司，形成一种“与客户一起开发市场”的氛围。

幕后：努力开拓新市场，试水跨境电商

在每一场对接的幕后，企业还会有哪些举动？众多公司负责人告诉记者，需要努力开拓新市场。而这之中，有的人选择进军发达国家的高端市场，也有人选择南美、非洲等新兴市场。奥克斯则选择了双向道并行，不仅希望将产品打入韩国、日本等

国家，与高性能的产品去抢占市场，也希望彻底打开印度、非洲等这些“人口基数大、市场潜力无穷”的国家与地区的市场。

此外，记者发现，不少企业开始试水跨境电商。这种模式令企业可以直接接触有需求的客户，减少供应链中不必要的成本。

如乐歌人体工学不仅有线下业务，还做起跨境电商业务，这为公司提供了更多市场中直接反馈出来的信息，精准对接客户的需求；世贸通也将积极开展跨境电商业务，世贸通跨境电商综合服务平台将在2017年1月正式上线。

第五届杭州湾论坛召开 复旦大学教授钱文忠： 宁波商业文明 源自“浙东学派”

日前，上海市公布了“上海2040城市规划”，将宁波杭州湾新区纳入大上海都市圈规划，杭州湾新区也几乎在同一时间全面启动沪甬合作示范区，并出台《全方位接轨上海三年行动计划》。为什么近些年宁波与上海联动持续深化？宁波又为何能保持全国领先的经济活力呢？

周五，在杭州湾新区召开的第五届杭州湾论坛上，复旦大学历史系教授钱文忠道出其中的文化渊源。

“宁波早在公元700年左右就奠定了世界港口城市的地位，而那时上海才从一个镇升级为县城。”钱文忠说，“上海真正开始超越宁波是在签订《南京条约》以后，因为上海拥有连接江浙的区位优势与更加广阔的腹地。拥有敏锐嗅觉的宁波商人也正是看见了这点，因此将资本、人才等要素资源转移到上海，创办了近代上海的第一家银行、第一家证券交易所、第一家南货店、第一家火柴厂、第一家化学制品厂、第一家灯泡厂、第一家钟表店……由此宁波人在上海完成了一次商业文明的凤凰涅槃。”

他认为，宁波商人之所以有这样的远见，宁波之所以有如此辉煌的商业文明，来源于宁波独一无二的文化积淀——“浙东学派”。其所提出的“工商皆本”“利己利私”“民富先于国富”等观点彻底改变了宁波工商业的思维方式。而这些文化基因源远流长，根植在宁波人的血脉之中，使宁波人拥有了十分独立的商业观，成为城市经济发展的原动力。因此，上海的城市规划才会立足于杭州湾这个桥头堡，才会反复强调“沪联甬动”这个主题。同时，“浙东学派”的文化基因也会照亮宁波未来的商业文明。

此外，会上还颁发了“2016Innobay”宁波杭州湾国际创新创业大赛奖项，中国科学院院士陈颀团队开发的《基于阻抗的微流体代谢物及时诊断芯片产业化》项目获一等奖。记者 乐晓立 通讯员 郑添明 俞淑

“国考”昨起报名 宁波招录职位超过350个

记者在国家人力资源和社会保障部网站获悉，从昨天开始，2017年度国家公务员考试可以报名了。其中，宁波的招录职位超过350个。

本次招录共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加，计划招录2.7万余人，比去年的招录人数减少756人，减幅约2.72%。

宁波招录的职位主要涉及海事、税务、海关、出入境检验检疫等部门，共招录340多人。此外，还有参照公务员法管理的事业单位，包括气象局、统计局、银监局机关、中国证券监督管理委员会宁波监管局，共10个职位。

昨天开始，报考人员可登录中央机关及其直属机构2017年度考试录用公务员专

题网站 (<http://bm.scs.gov.cn/2017>)、人力资源和社会保障部门门户网站 (<http://www.mohrss.gov.cn>)与国家公务员局门户网站 (<http://www.scs.gov.cn>)查询招录部门、招录职位信息、招录政策、招考公告以及咨询电话等情况。

根据日程安排，此次“国考”的网上报名时间为：2016年10月15日至24日；公

共科目笔试时间为：11月27日，在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

需要提醒的是，市民在报考时，要明确自身条件，其中最基本的是要了解哪些人员可以报考、哪些人员不能报考。比如在在职公务员不能报考国家公务员考试。

记者 林伟